

# 多方联动 合力整治环境



清运垃圾

本报讯(记者 段雨萌)为进一步提升和改善辖区环境面貌,保障社区居民身体健康,平城区迎宾街道办事处与平城区城市管理局、平城区市容监察管理处联动,以整治振华南院小区生活垃圾随意倾倒问题为契机,按照“清”“疏”“堵”的要求扎实整治顽疾。

伴随着清运车辆的轰鸣声,振华南院小区生活垃圾清运工作正式拉开序幕。清运工作历时4个小时,共清运生活

垃圾10余车,及时处置了随意倾倒垃圾的乱象。本次行动坚持多方联动,合力部署攻坚。街道协调平城区环卫处负责垃圾的日常清运并设立定点垃圾转运站;市容管理人员加大不定时巡逻管控力度,严厉打击随意倾倒垃圾行为;街道、社区加强爱护环境宣传力度,并重新规范围挡建设,充分发挥多部门联动机制优势,合力破解此区域环境顽疾。

迎宾街道对群众反映问题及时整

改,从现场办公会的召开到具体整治方案的落地生根,短短12个小时,多方通力合作,找准问题根源,力破困难难题,切实维护了居民干净整洁的生活环境。

为保证整治效果持久,街道、社区在进行常态化巡查的同时开展形式多样的宣传教育工作,引导居民养成规范投放垃圾的习惯,同时设立举报电话,发动热心居民、社区网格员打一场群防群治的阻击战。



疏通管道

## 社区协调 疏通排污管道

本报讯(记者 段雨萌)日前,平城区永康路社区为商贸小区疏通排污管道、化粪池,解决了困扰居民多时的一大难题,受到居民的一致赞誉。

15日,永康路社区网格员张佳峰在日常巡查过程中发现,商贸小区内下水井出现了不同程度堵塞和化粪池饱和问

题,给小区居民日常生活带来较大困扰。

张佳峰经走访周围居民并咨询专业维修人员得知,该处管道堵塞是由于长期缺乏疏通所导致。了解情况后,社区第一时间协调环卫处帮忙,由专业人员和吸污车对小区内排污管道、化粪池进行集中清理。经过2个多小时的努力,终于

将困扰居民生活多时的排污管道堵塞、化粪池饱和问题破解,小区居民见状纷纷竖起大拇指。

“下水管道不通直接关系到我们的生活质量,社区为我们疏通排污管道,帮我们解决了大难题!”看着疏通后的下水道,居民刘阿姨激动地说道。

## 联防联控保安全

本报讯(记者 段雨萌)强化防火安全,查处火患苗头,平城区重熙社区以预防为主,组织成立了巡逻执勤组和宣传报告组二级联防联控工作体系,确保消防安全工作落到实处。

连日来,社区工作人员深入辖区商铺进行检查,告知商家防火安全的重要性及应急措施,要求其做好消防安全和用电安全工作,发现问题及时上报。巡逻执勤组加强日常安全隐患检查,做到排查与整治常态化;宣传报告组则面对面为居民和商铺宣传消防常识,提高群众的消防安全警觉性,切实将消防安全隐患扼杀在萌芽中。此次活动进一步增强了辖区经营单位和社区居民的安全防范意识,社区也将继续加强安全隐患排查工作力度,为居民营造安全、稳定、和谐的社区环境。

## 排查铁路沿线隐患



本报讯(记者 孙露)为确保辖区铁路沿线的安全稳定,切实做好防范重大风险工作,近日,平城区新华街道卧虎湾社区、跃进街社区联合开展辖区铁路沿线安全隐患排查整治行动。

此次行动主要对铁路沿线周边的草地森林、安全隐患等情况进行排查。行动中,社区工作人员重点对铁路周边环境安全进行查看,铁路围栏是否完整、墙体是否存在裂缝倾倒现象、周围干草树木是否存在可燃隐患、周边广告牌等设施是否采取安全防护措施,以及其他危及铁路运输安全的情况。同时,社区网格员还对铁路沿线居民进行安全知识宣传,提醒沿线两侧居民注意安全。

## 平城区老年大学和泰社区分校开学

本报讯(记者 孙露)为了给辖区老年朋友搭建一个更新知识、愉悦心情、锻炼身体、人际交流的社区公益平台,16日,平城区老年大学和泰社区分校揭牌开学。

据介绍,平城区老年大学通过分析老年教育的特点,了解老年朋友的学习需求,不断延伸社区课堂,以提高社区老年居民的文化素养和身心健康,满足老

年人精神文化生活需求,实现老年人的人生价值,使社区进一步丰富“老有所养”的内涵,增强“老有所依”的效果,开发“老有所乐”的潜力,提升“老有所学”的品位,让老人们享受到高质量的晚年生活。

揭牌仪式结束后,老年大学的学员们奉上了精彩的文艺表演,开场舞《走进新时代》、歌伴舞《唱支山歌给党

听》、男声独唱《当那一天来临》、口琴合奏《迎宾曲》、旗袍走秀《春韵》等节目异彩纷呈,展现了学员们意气风发的精神面貌。

参加活动的学员们一致认为,人生没有退休,有的只是角色转换和场景的改变,大家表示将积极参加社区老年大学的各类学习班,实现“老有所学、老有所为、老有所乐”。



## 义诊进社区

本报讯(记者 孙露)为进一步弘扬志愿服务精神,关爱社区居民健康,近日,云冈区泰美里社区联合辖区卫生服务中心开展义诊咨询服务活动。

当日一大早,社区卫生服务中心的医务人员进入小区后立刻展开工作,一边科普健康知识,一边进行义诊。

医务人员为居民们做常规查体、测量血压、心肺听诊、测血糖、中医诊断等服务,对血压、血糖偏高的老年人,围绕他们的饮食和生活习惯等进行个性化健康指导,还针对不同年龄段的人群讲解日常保健和养生知识,倡导科学健康养生。

义诊服务不仅让居民及时掌握了自己的身体健康状况,还学到了很多健康小常识,做到无病早预防,有病早发现、早治疗。同时,也促进了社区与居民的沟通联系,让居民感受到“大家庭”的贴心与温暖。



▲为强化女职工维权意识,近日,平城区迎宾路社区联合平城区民政局向辖区妇女讲解了《工会法》《妇女权益保障法》《女职工劳动保护特别规定》等法律法规。

本报记者 段雨萌

◀近日,平城区宾西路北、永安里社区组织志愿者和网格员开展志愿行动,擦洗共享单车、马路护栏,铲除小广告,捡拾绿化带垃圾,共同维护公共环境。

本报记者 段雨萌

居家事  
邻里事  
社区事

爆料热线  
18635299317  
爆料邮箱  
dtwbsq365@163.com